

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПЯТНИЦА

21

М Л Я

1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Советский инженер—

передовой боец за пятилетку

Пятый год советские труженники называют решающим годом послевоенной сталинской пятилетки. В ходе борьбы за досрочное осуществление пятилетнего плана предстает во всей своей красоте духовный облик советского инженера, ставшего душой широко развернувшегося в нынешнем году движения за внедрение новой техники, механизации процессов труда, за прибыльность предприятий. В этом ярко сказывается отношение советских инженеров к своему труду, как к делу общественной важности, как к своей обязанности перед советским государством.

Задачи дальнейшего подьема хозяйственного и культурного уровня страны требуют систематически снижать себестоимость продукции, сокращать издержки производства, делать каждый технологический процесс наиболее экономичным, давать государству больше прибыли. Такова линия партии и советского правительства, одобренная советским народом, таков путь за новые успехи народного хозяйства в 1948 году. В этой борьбе активную роль играют передовые советские инженеры, «понимающие политическую линию партии, воспринимаящие ее, как свою собственную линию, готовые пронести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, записывая ее, бороться за нее» (И. Сталин).

Когда инженеры Экскаваторного завода совместно со стахановцами разработали заводской план механизации трудоемких работ, предусматривающий повышение производительности труда, сокращение издержек производства, снижение себестоимости продукции, они знали, что осуществить план— дело нелегкое. Но инженеры-экскаваторщики не испугались трудностей, не побоялись ответственности. Движимые чувством горячего советского патриотизма, уверенные в своих творческих силах и богатейших возможностях своих друзей—стахановцев, инженеры Экскаваторного завода встали на путь единственно правильный, единственно социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года. Перевод цеха металлоконструкций с групповой бригадной работы на поточную операционную дал возможность заводу сократить время, требующееся на изготовление экскаватора, увеличить выпуск машин, снизить их себестоимость. Заслуга в этом, в первую очередь, принадлежит технологам и конструкторам, инженеру Славошу Мурашову, Омехину, Титову, Федотову, Майорову, Егорову, Леонтьеву.

Творческими силами инженеров завода имени Киркиж была осуществлена перепланировка мотоциклетного производства. Большая работа ведется по механизации в кузнечном цехе, в области перестановки оборудования с тем, чтобы создать условия для внедрения технологической поточности штампуемых изделий. Это даст возможность ускорить цикл прохождения деталей на операциях, сократить транспортировку, снизить себестоимость продукции.

Сама жизнь, все растущая активность масс требуют от советской технической интеллигенции высокой гибкости, подвижности. Выдающиеся производственные успехи рабочих, которых они достигли в результате применения скоростного фрезерования, копирования, хотя бы в цехе, где начальником Фирсов и других цехах, поставили перед инженерами завода имени Киркиж вопросы необходимости по-боевому встать за лирическое внедрение в производство новой техники. Эти вопросы надо решить. Они требуют активного участия технической интеллигенции в этом деле.

Творческие усилия советских инженеров встречают горячую поддержку стахановцев, передовиков производства. Нигде в мире, кроме нашей страны, нет такого контакта, такого глубокого взаимопонимания, такого морального единства между рабочим и интеллигентом. Мы являемся свидетелями, с одной стороны, бурного творчества технической интеллигенции, а с другой — массового творчества рабочих, проявляющегося в рационализации производства. Цель этих творческих усилий — повышение культуры, технического уровня, рентабельности каждого предприятия. В дружной работе технической интеллигенции и рабочего класса, в их плечевой целеустремленности — залог новых производственных побед нашего народного хозяйства.

Советский народ видит в наших инженерах неутомимых борцов за выполнение пятилетки в четыре года, за быстрый технический рост, за неукаонный подьем могущества нашей Родины. Нет более высокой чести, как достойно оправдать доверие народа!

Творческий труд

Владимир Апольцев — молодой технолог Станкостроительного завода. На предприятие он пришел недавно. Хороший товарищ, активный комсомолец, он сразу завоевал авторитет среди молодежи и вскоре был избран секретарем цеховой комсомольской организации. Сейчас он состоит членом комсомольского поста

по борьбе за экономию, принимает участие в рационализаторской работе. Недавно Владимир Апольцев подал рационализаторское предложение. Раньше деталь «шестерня» требовала слесарной обработки. С предложением технолога, деталь полностью обрабатывается на фрезерном станке за 2 часа быстрее,

Трудясь по-стахановски

Высокая производительность труда — путь к повышению заработной платы трудящихся. Яркой иллюстрацией правильности такого вывода может служить работа многих стахановцев Экскаваторного завода. Молодой токарь Тамара Ермолаева, бригада которой находится на хозяйственном расчете, в апреле сделала более двух месячных заданий. Ее заработок выразился в сумме 1370 рублей. Почти полторы тысячи рублей заработала молодая токаря Зина Кожарова. Стахановец Николай Зимин выполнил три апрельских нормы. Он за месяц заработал 2260 рублей.

Передовые производственники сталелитейного цеха Шелепов, Сергеев, Курипанов, Дымов, Шевляков, Разговорова и ряд других товарищей изо дня в день продолжают увеличивать

темпы высокой производительности труда, вырабатывая качественную продукцию. Их месячные заработки редко бывают ниже 1700 рублей у каждого.

Пример работы лучших людей завода еще раз говорит о необходимости широко распространить методы и приемы труда этих людей. Профсоюзная организация обязана постоянно улучшать руководство социальным соревнованием, повседневно пропагандировать среди рабочих вопросы повышения производительности, как средства роста заработной платы. Между тем профсоюзная организация еще недостаточно работает в этом направлении. Необходимо в самый кратчайший срок устранить такой серьезный недостаток.

В. Федоров.

Опытный участок звена Марфы Седовой

В этом году в колхозе «Непокоримый» Ивановского сельсовета на площади в 3 гектара заложен опытный участок под картофель.

Участок создан с целью: показать колхозникам, как при одноклоновой загаре труда, но при соблюдении всех агротехмических приемов, можно получить урожай гораздо больший, нежели обычно берут с таких полей.

Опытный участок закреплен за звеном Марфы Седовой. Вот что прояслоло звено на своем участке.

Под него была отведена площадь с зяблевой вспашкой. Так как зябь заплывала, то ее переплывали, после чего в почву было внесено фосфорное удобрение (суперфосфат) 2 центнера на гектар, а вскал за этим произведена культивация в два следа.

Перед посадкой картофеля на участок вывезли навоз из расчета 20 тонн на гектар.

Семена для посадки тщательно отобраны. 2 гектара было засе-

яно целими клубнями, гектар верхушками. В день посадки верхушки заражались азотом.

Далее работы пойдут таким образом. Скоро звено произведет первое боронование участка на всей площади, чтобы помешать развитию сорняков.

С появлением всходов картофель подкормят золой и произведут повторное боронование. В момент бутонизации звено сделает первое окучивание, а через 7—8 дней после этого повторное. Прополка будет производиться по мере необходимости.

Весь состав звена дружной работой показывает желание добиться успехов из своем участке и, нет сомнений, он добьется этого.

Особенно хорошо работают пехари И. Карасев и А. Фокин, члены звена Рыжева, Воробьев и другие.

К. Бронштейна, участковый агроном.



Дочь колхозника, отдавшего жизнь за родину на фронте Отечественной войны, Любовь Гречихина окончила в 1943 году Новосибирскую школу ФЗО № 40 и приобрела специальность штукатура. За 4 года самостоятельной работы она освоила еще две специальности — маляра и кровельщика. Работая в строительномонтажном тресте № 7 бригадиром комсомольско-молодежной бригады штукатуров и маляров, Л. Гречихина вместе с бригадой выполнила годовую план 1947 года к 1 сентября, а до конца года — около двух годовых заданий. За свою работу она получила 9 почетных грамот от треста, от районных и городских организаций и занесена в книгу почета треста. Тов. Гречихина награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.» Молодая стахановка 21 декабря 1947 года была избрана депутатом Новосибирского областного Совета депутатом трудящихся.

На снимке: стахановка Л. Гречихина (на переднем плане) за внутренней отделкой жилого дома для рабочих Новосибирского завода имени Чакаова.

Фото В. Лещинского.

Пресскаше ТАСС

Интереснее организовать отдых рабочих летом

Наличие красивейших мест в лесах района, в пойме и на Клязьме дают все условия для того, чтобы доставить масса рабочих глубочайшее эстетическое наслаждение красотами родной природы.

Учитывая прежде всего оздоровительный характер такого отдыха, правление нашего клуба решило использовать в этом году как можно шире природу для отдыха рабочих текстильчиков.

В силу специфичности процесса производства текстиля, такой отдых для рабочих фабрики будет иметь, кроме всего прочего и профилактическое значение.

Практика прошлых лет показала, что наиболее интересно и организованно летние загородные экскурсии проходит в том случае, когда в них участвуют рабочие вместе со своими семьями, или же подобраны по определенному возрасту. Это вполне естественно, т. к. с возрастом и церемонией семейного положения меняются запросы человека.

Летний отдых зависит в громадной степени от того, как интересно он будет организован. В руках нашего клуба много таких возможностей, которые могут сделать этот интерес повышенным и полезным. Поездка на место рожина нашего города в Клязьменский городок в сопровождении краеведа дает возможность рабочим не только отдохнуть, но и познакомиться с историей родного края.

Организация загородной прогулки молодежи на места бывших маяков в сопровождении старого большевика, даст те же результаты и поможет молодежи ближе ознакомиться с большим разделом истории революционного движения в России. Экскурсия в Государственный Клязьменский заводчик принесет кроме отличного отдыха на дивственной природе очень много занятого и поучительного.

Не менее интересно и полезно пройдет встречи рабочих с колхозниками подшефных сельских советов. Это важно

сейчас тем более, что в стране победившего социализма заметно стирается грань между городом и деревней.

Загородные прогулки и экскурсии будут сопровождены выступлениями клубных самодеятельных коллективов всех видов. Мы наметаем организовать фотографирование рабочих в местах отдыха, что в будущем сохранит воспоминание о проведенной прогулке.

Разумеется, наряду с интересным культурным обслуживанием должно быть обеспечено хорошее питание, удобный транспорт. Каждая такая загородная прогулка должна предельно широко обслужена ответственными организациями, тогда план ее проведения будет идеологически направленным, а осуществление более интересным.

Хороший и полезный отдых даст возможность нашим рабочим укрепить здоровье и с новыми силами выполнять великие задачи четвертой сталинской пятилетки.

А. Гоголов, директор клуба имени Погоина.

Тракторы должны работать бесперебойно

—Замечательно работают тракторы, не сравнить с прошлым годом, — сказал председатель Иваново-Воснесенского сельсовета тов. Моисеев в ответ на вопрос: «Как работает у вас тракторная бригада?». Приблизительно так же отвечали в большинстве колхозов, которые обслуживает МТС.

С наступлением весны, взяв на себя обязательства, как можно раньше и качественнее провести работы в этом году, трактористы Сенниковской МТС с честью борются за выполнение взятых обязательств, не жалея ни сил, ни времени.

Радуется сердце, когда видишь, как с ровным гулом ползает по колхозным полям машина, запахивая поля. И какое огорчение испытываешь, видя, как в страдную пору сева, посреди деревни стоит безжизненный трактор.

Такую картину можно было наблюдать в колхозе «Красный маяк» Новосельского сельсовета. Здесь за полмесяца один из тракторов бригады Корешина вспахал лишь 14 гектаров, а остальное время он простоял из-за неисправного радиатора.

Вот что рассказали бригадир и учетчик этой бригады.

Трактористы работают безотказно. Но часто приходится сто-

ять из-за пустяков. Малейшая авария — простоя. Запчасти совершенно нет. Руководство МТС проводило нас с усадьбы и заглохло о своих обещаниях. Горючки — все будет. А ведь это стыд: приехать в колхоз даже без заправочного инвентаря — ни ведер, ни сеток для воронок, даже бочки для горючего пришлось доставать в колхозе. Вышли с усадьбы без единого болта к демехам: в колхозной кузнице сделали. Обидно трактористам становится, чувствуя такую о них «заботу» со стороны хозяйственников и руководителей МТС.

Такие же заявления можно было слышать от трактористов бригады Мишина. Здесь течет радиатор у одного трактора, у другого неисправно магнето, а заменить его части нечем. Также не хватает заправочного инвентаря.

Много обещая своим трактористам начальство МТС, — правда, оно не перестает обещать и теперь, — но плохо выполняет свои обещания. Вот уж скоро месяц, как одна из лучших бригад — Поленкова ждет обещанный культиватор, бригада Корешина ждет исправный радиатор, а запчасти ждут все бригады.

Недавно на станцию Эсино

прибыла цистерна с горючим. Как «ни билась» работница МТС, они не могли найти весов и наладить отпуск горючего на станции. Бригады Шиловского, Иваново-Воснесенского, Новосельского и других сельсоветов делали при поездках за горючим лишних 16—30 километров. Когда же горючее в МТС кончилось, его стали отпускать в Эсино. Теперь к Эсино потянулись из Крутовского, Дмитриевского, Великовского сельсоветов, делая столько же лишних километров.

МТС не имеет достаточно смазочных материалов и, вместо того, чтобы опустить их сразу на несколько дней, смазочное дается на день. Из-за нескольких килограммов масла ежедневно в МТС ездят несколько лошадей.

Все факты свидетельствуют о том, что хозяйственники Сенниковской МТС ленивы и нерасторопны, что дирекция станции по главе с т. Метелкиным больше пока изощряется в обещаниях, нежели в практических делах.

Директору МТС т. Метелкину и его заместителю по политической части т. Зинякову пора бы уже покончить с разговорами и серьезно заняться вопросом своевременного обеспечения тракторных бригад всем необходимым, ибо от бесперебойности в их работе зависит успешное проведение полевых работ в большинстве колхозов района.

Д. Николаев.

По всем правилам агротехники

Закончил сев ранних яровых на площади в 80 гектаров колхоз «Борец» Санниковского сельсовета. Сев проведен на высоком агротехническом уровне.

Земля под посев была хорошо подготовлена и удобрена, сев проводился дисковыми и сошниковыми сеялками. Семена перед посевом прокаливались и протравливались: бобовые культуры сеялись с нитрогином.

И. Шаленков.

Чемпион мира по шахматам — гроссмейстер М. М. Ботвинник

Закончился матч-турнир на звание чемпиона мира по шахматам. В нем приняли участие пять сильнейших шахматистов: советские гроссмейстеры М. М. Ботвинник, В. В. Смыслов и чемпион СССР П. П. Керес, чемпион США гроссмейстер С. Решевский и экс-чемпион мира голландский гроссмейстер М. Эйве.

Матч-турнир проходил по круговой системе, каждый с каждым играл по пять партий. Первые два круга проводились в Гааге со 2 по 26 марта, последние три круга игрались в Москве с 10 апреля по 16 мая. Всего было сыграно пятьдесят партий.

В итоге соревнования первое место завоевал советский гроссмейстер М. М. Ботвинник, набравший 14 очков из двадцати возможных. Второе место занял советский гроссмейстер В. В. Смыслов, получивший 11 очков. Третье и четвертое места поделили чемпион СССР гроссмейстер П. П. Керес и чемпион США гроссмейстер С. Решевский, набравшие по 10½ очка. Пятое место занял экс-чемпион мира гроссмейстер М. Эйве, имеющий четыре очка.

Согласно положению о матч-турнире, утвержденному Международной шахматной федерацией, победитель — гроссмейстер М. М. Ботвинник получил звание чемпиона мира по шахматам и первый приз. Остальные участники награждены, соответственно, вторым, третьим, четвертым и пятым призами.

Итоги городского шахматного турнира

18-го мая закончился розыгрыш городского первенства по шахматам на 1948 год. В упорной борьбе, особенно во второй части финала, завоевала звание чемпиона города по шахматам слесарь завода имени Киркича Ходаков, набравший 10 очков из 12 возможных. Надо отметить, что Ходаков уверенно лидировал во всем финале, уступив дважды место в пятом и восьмом турах Гришину.

Второе место занял Гришин — преподаватель ремесленного училища № 1 (9,5 очка). Третье место занял техник Эскаваторного завода Мусенков (8,5 очка). Четвертое место занял конструктор Эскаваторного завода инженер Левинский (7,5 очка). Пятое и шестое места поделил между собой, набрав по 6,5 очка, Шинкин — экономист завода имени Киркича и Соколов — главный бухгалтер торгового предприятия. Шестое место поделили Кузнецов — токарь Эскаваторного завода и Трутнев — учащийся школы № 1, набравшие

по 6 очков. Девятое место занял инженер-технолог Эскаваторного завода Огородников, уступивший свою игру в последних пяти турах, он набрал 5,5 очка. На десятом месте эконоист завода имени Киркича Платонов, набравший 5 очков. Платонов, безусловно, играл ниже своих возможностей. Одиннадцатое место занял слесарь завода имени Киркича Свищев (3 очка). На предпоследнем месте — Мухомин — слесарий завода имени Киркича (2,5 очка). На последнем — Алексеев, набравший всего полтора очка.

Согласно положению о проведении розыгрыша первенства города по шахматам, городским комитетом по делам физической культуры и спорта награждены грамотой и ценными подарками присвоением звания чемпиона города по шахматам на 1948 год тов. Ходаков, грамотой и ценными подарками награждены Гришин, Мусенков, Огородников и Платонов.

С. Никитин.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором автор указывал, что на поселке стеклозавода «Красный Октябрь» не соблюдались санитарные правила. В корреспонденции сообщалось о захлапывании улицы, об отдельных гражданах, не выполняющих элементарные требования по содержанию

улицы в чистоте территории вокруг дома и т. п.

Председатель поселкового совета тов. Анисимов отвечал на запрос редакции по поводу принятия мер, подтверждая правильность фактов, изложенных в корреспонденции и сообщая, что чистота на улице наведена. По заключению санитарной комиссии в данный момент поселок находится в удовлетворительном санитарном состоянии.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Иванов Иван Иванович, проживающий в г. Коврове, ул. Б-Я, д. 67, возмущает дело агротехники бригады с Ивановой Автономной Технической, проживающей в г. Коврове, пос. М-Каннина, д. 8, кв. 10.

Дело подлежит рассмотрению 25 мая 1948 г. в апреле 2-го участка гир. Коврова. № 85-01.

Новорожскому ремесленному училищу № 2 требуются: тракторист, токарь-слесарь, слесарь-электрик, мастер-электронтер, столяр.

Обращаться: ул. Октябрьская, 10 с 8 часов до 17. № 83-02

Балтийский завод города Ленинграда производит набор рабочих силы на производство и ремонтную работу. Для формирования на работу обратиться по адресу: г. Ковров, улица Фурманова, 14. № 86-02.

Новорожскому Горному техникуму требуются: электротехники и механики для благоустройства города. № 84-01.



Ремонт, от которого тракторы плачут «горючими» слезами. Рис. М. Абрамова.

Страны новой демократии

НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИИ

Уже четвертый год Болгария, получившая свободу при помощи доблестной Советской Армии, идет по пути коренных демократических преобразований.

Болгария — страна площадью немногим более 100 тысяч кв. километров, с населением в 6.300 тысяч человек. Старая Болгария была одной из самых отсталых стран в Европе. В результате антинародной политики царей из немецкой Кобургской династии и крупнокапиталистических профанских групп Болгария была превращена в колонию иностранного капитала, аграрносырьевой придаток гитлеровской Германии.

Еще летом 1942 года по инициативе Болгарской Рабочей партии (коммунистов) были заложены основы Отечественного фронта, зародилось партизанское движение. Приближение победоносных советских войск ускорило революционный взрыв, подготовленный коммунистами. Уже в начале сентября 1944 г. вспыхнула массовые забастовки, с гор спустились партизаны. 9 сентября произошло героическое восстание, фашизм был свергнут, власть перешла к народу в лице Отечественного фронта. 15 сентября 1948 года Народное Собрание в соответствии с волей масс провозгласило Болгарию народной республикой.

Отечественный фронт смело и решительно изменил политическое и социально-экономическое устройство страны. В рулях государства перешла банши, шахты, электростанции, промышленные предприятия. Государство контролирует внешнюю торговлю и вместе с кооперацией держит в своих руках значительную часть внутренней торговли, в том числе всю торговлю предметами первой необходимости.

Успешно проводится в жизнь принятый 1 апреля 1947 года двухлетний хозяйственный план. В основу этого плана положены задачи быстрой индустриализации и электрификации страны, развития транспорта, всемерной поддержки кооперации повышения материального и культурного уровня народа.

Довоенный уровень промышленного производства оставлен уже далеко позади. В этом году промышленность Болгарии должна дать продукции на 67 процентов больше, чем в довоенном 1939 году. Вся страна охвачена пафосом нового строительства, патристическим соревнованием, ударничеством. Сооружаются новые заводы, четыре большие гидроэлектростанции, новый индустриальный город — Димитроград. В итоге выполнения двухлетне-

го плана больше чем на 1/2 по сравнению с 1939 годом вырастет сельскохозяйственное производство. Земля принадлежит тем, кто ее обрабатывает, гласит новая конституция Болгарии. Проведенная аграрная реформа дала свыше 88 тысячам батрацких и бедняцких хозяйств (в старой Болгарии 1/3 крестьян вовсе не имели земли, либо вынуждены были ее арендовать). Крестьяне теперь спасены от разорения и нищеты.

В Болгарии создано 565 трудовых кооперативов, владеющих 200 тысячами гектаров земли. В этом году число трудовых кооперативов, воспитывающих крестьян в духе коллективизма, возрастет до 800 и охватит 1,5 всех деревень. Создается также 1200 кооперативных животноводческих ферм. В нынешнем году в Болгарии будет действовать 50 машинных тракторных станций.

Значительно возвысился материально-культурный уровень жизни народа. По данным Международного бюро труда реальная заработная плата болгарских рабочих и служащих по сравнению с 1937 годом возросла на 70 процентов. Введено новое демократическое социальное законодательство. Снижены цены на промышленные товары, увеличено положение крестьян. Больше чем вдвое выросло количество начальных школ и гимназий, в пять раз увеличилось ассигнование на здравоохранение. В декабре прошлого года была

принята новая конституция, законодательно закрепившая уже завоеванное и добытое болгарским народом.

Лучшей и могущей народной республикой является рабочая партия (коммунистов), уже осенью 1947 года насчитывавшая в своих рядах свыше 500 тысяч членов и имеющая 60 процентов депутатских мест в Великом Народном Собрании.

Болгария близка русскому, советскому человеку. Болгарский народ не раз познавал силу этой дружбы. 70 лет назад русский народ спас братьев болгар от истребления турками. С помощью России болгарский народ тогда создал свое государство. В 1944 году Советский Союз вызволил Болгарию из-под ига немецких фашистов и их болгарских lackеев. Советский Союз вступил за Болгарию при заключении мирного договора, когда ретационные круги Западной Европы пытались расчлениить ее, задумав немилосердные репарации в пользу фашистской Греции. Крупными вкладами в дело международного сотрудничества, дело мира и безопасности является заключенный недавно Советско-Болгарский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Крепнущая дружба с Советским Союзом и странами новой демократии — вот залог дальнейшего развития и укрепления Болгарии, своими путями идущей к социализму. Г. Ковалевский.